

首批徐霞客游线标志地产生

宁海广丰登封等7地文化遗存点入选

本报讯(孙吉晶 袁信禄 陈云松 蒋攀)昨天上午,首批徐霞客考线路标志地寻找与认证活动现场评审环节在宁海举行。经现场投票表决,最终浙江宁海、福建将乐、浙江兰溪、浙江江山、江西广丰、河南登封、广西西林7个县(市)徐霞客游线上的文化遗存点入选。

全国政协文史和学习委员会副主任、浙江省政协原主席周国富,浙江省政协副主席张泽熙、湖北省政协副主席王振有等人为入围城市颁证。

徐霞客游线,是以明代旅行家徐霞客游历中国的线路作为一个标准的旅游线路。徐霞客考线路标志地寻找与认证行动旨在推动徐霞客考线路遗产梳理保护,弘扬徐霞客精神,让世人铭记历史沧桑、留住文化根脉。活动由《徐霞客游记》开篇地宁海县政府推动,中华文化促进会 and 人民政协报社联合发起。

据介绍,5个省市7个县(市)级政府参与了首批标志地认证申报。昨天经各领域专家投票表决,宁海县西门、

梁隍山、王爱山,将乐天阶山玉华洞片区、高滩古镇,兰溪天福山历史文化街区、六洞山片区,江山市青湖码头、江郎山、仙霞古道江山段(含关隘)、廿八都、浮盖山北麓江山片区,广丰县广丰铜鼓山白花岩片区,登封市嵩山、石梁河和上林县三里城、杨渡、韦龟洞、白崖堡南岩、独山岩等文化遗存点入围首批徐霞客游线标志地。这些标志地都是反映徐霞客考考行为、彰显其科学探索精神,或在徐霞客考线路中具有重要纪念意义的文化或自然遗存点。

永葆忠诚本色公仆本色奋斗本色清廉本色

我市“三严三实”专题教育正式启动

刘奇讲专题党课 卢子跃王勇唐一军余红艺等出席

本报讯(记者龚哲明 黄合)全市“三严三实”专题教育暨专题教育部署会昨日下午举行,标志着我市“三严三实”专题教育正式启动。省委常委、市委书记刘奇在会上讲专题教育时强调,全市各级领导干部要永葆一心向党的忠诚本色、一心为民的公仆本色、一心干事的奋斗本色、一身正气的清廉本色,努力争做“三严三实”的好干部。

卢子跃、王勇、唐一军、余红艺和其他市领导班子成员,市中级法院院长、市检察院检察长,市直及部省属驻甬单位主要负责人参加会议。市委常委、组织部部长杨立平主持会议并作工作部署。

刘奇指出,开展“三严三实”专题教育,是党中央着眼新的历史条件下加强党的建设作出的一项重大战略决策,是党的群众路线教育实践活动的延

展深化,是持续深入推进党的思想政治建设和作风建设的重要举措。“三严三实”贯穿了马克思主义政党建设的基本原则和内在要求,体现了世界观和方法论的有机统一、内在自律和外在于约束的辩证统一、做人和做事的实践统一,是党的作风建设的新要求、党员干部做人做事的新标尺、推动干事创业的新引擎。我们要充分认识“三严三实”的丰富内涵和时代价值,主动对标“三严三实”要求,大力弘扬“三思三创”精神,扎实推进“四个全面”战略布局在宁波的生动实践。

刘奇指出,“不严不实”侵蚀的是党的肌体,污染的是政治生态,必须坚决清除这一“腐蚀剂”;“不严不实”伤害的是群众感情,疏远的是干群关系,必须坚决拆除这座“篱笆墙”;“不严不实”践

踏的是公共权力,败坏的是党的形象,必须坚决铲除这个“病毒源”;“不严不实”阻碍的是改革进程,贻误的是发展大局,必须坚决搬掉这块“绊脚石”。各地各单位在开展专题教育中,要始终坚持问题导向,深刻剖析“不严不实”的具体表现和严重危害,切实把“不严不实”的问题解决好。

刘奇强调,各级领导干部要切实增强思想自觉和行动自觉,把“三严三实”作为修身之本、为政之道、成事之要,努力争做“三严三实”的好干部。要永葆一心向党的忠诚本色,始终做到心中有党不忘恩,把对党绝对忠诚的要求铸入思想、融入血脉。要永葆一心为民的公仆本色,始终做到心中有民不忘本,做一名离不开群众、群众离不开的好干部。要永葆一心干事的奋斗本色,

始终做到心中有责不懈怠,奋勇争先、奋发作为,努力使宁波早日跻身全国大城市的第一方阵。要永葆一身正气的清廉本色,始终做到心中有戒不妄为,力戒权力任性、法纪淡漠、欲望冲动,切实养成讲规矩、懂规矩、守规矩的良好政治习惯。

刘奇还就从严从实抓好专题教育提出要求,强调要切实加强领导,严格落实责任,坚持以上率下,注重讲求实效,确保我市专题教育取得实效、走在前列。

会议以视频会议的形式召开,各县(市)区、宁波杭州湾新区设分会场,县(市)区四套班子成员以及直属单位主要负责人、乡镇(街道)党政主要负责人参加会议。

(相关报道见 A7 版)

鄞州“三刀”给权力“瘦身”

取消区级前置审批条件 商事登记“三证合一” 部门审批事项95%进驻行政服务中心



本报讯(鄞州记者 续端大治 记者 朱军备)“少盖一个公章,企业就多了一份便利,但背后需要一个舍得给权力‘割肉’的政府。”近日,已进行了半年“马拉松”洽谈的国内一客商终于拍了板。让他最终选择鄞州的一个重要因素,是该区今年10月前将在全国率先取消区级前置审批条件,20多个审批环节将全部清零。

“土地紧张,保姆式服务优势不再成为特色,我们发展经济、吸引投资的新引擎,必须是政府从骨子里转变权力思维。”鄞州区主要领导干部表示,今年,鄞州将陆续推行取消区级前置审批条件、商事登记制度“三证合一”、部门审批事项95%进驻行政服务中心窗口“三大改革”,将权力“割肉瘦身”,进一步服务于民。

博格华纳排放系统(宁波)有限公司是一家外商独资企业,今年初准备上马年产1000万件的汽车发动机关键零部件项目。为了节省时间,鄞州区审管办协调区发改局,首次推出

“外资项目立项由核准制改为备案制”举措,提前2个月完成报批手续。

类似的情况还有不少,如区市场监管局百余项审批事项由前置改为后置,并对除法律规定外的事项取消注册资本最低限额;区环保局对工业企业“零土地”技改项目审批改为备案;区消防大队对小微项目简化报批手续……

“过去,企业、农业专业合作社、个体及个人独资等市场主体开业前,需要办理营业执照、组织机构代码证、税务登记证三个本本。”鄞州区审管办主任李春丽说,今年6月开始,鄞州区将在全市率先推行“三证合一”的商事登记制度改革,企业和个人只需到一个窗口办理即可。

为确保完成部门行政审批事项95%进驻行政服务中心和中心窗口办结率90%以上两个改革“硬指标”,鄞州本月出台文件规定,达不到百分比的部门“一票否决”,取消全年评优评先资格。

今年10月起,鄞州取消区级前置审批条件正式实施后,至少可以让企业少盖25个公章,按照目前最短的工作流程,时间缩减60到70个工作日。

不仅外表漂亮 而且内容丰富

文化礼堂成为乡村“热场”

本报讯(记者 杨静雅 通讯员 潘智)记者日前从市委宣传部了解到,自2013年4月全市农村文化礼堂建设工作全面启动以来,我市共建成具有示范意义的农村文化礼堂400多家。据不完全统计,截至今年4月底,全市农村文化礼堂共举办各类活动6000多场次。这些文化礼堂不仅外表漂亮,而且内容丰富,日益成为各乡村人气最旺的所在。

有了漂亮的文化礼堂,如何让其发挥更大的作用?我市宣传部门帮助各村挖掘历史名人、传统民俗,使文化礼堂成了各村的村史馆、民俗馆;注重做好文化礼堂的“礼”字文章,2013年以来,先后在象山、余姚、慈溪等地组织开展入学启蒙、庆祝国庆、重阳敬老、成人礼、冬至谢年等多种礼仪观摩活动,通过传统礼仪活动,让优秀传统文化融入生活。去年,在市委宣传部的推动下,我市各地组建了36支专业文艺小分队,到各地文化礼堂表演。市委宣传部还发挥我市“微型党课”的品牌效应,去

年上半年,组织开展微型党课进农村文化礼堂主题宣讲1800余场。去年,我市各地在农村文化礼堂中开展农村文化“七个一”活动:一首村歌、一则村训或村规、一支“宣传文体队伍”、一台“村晚”、一个“善行义举”榜、一次以上“文化走亲”活动、一幅“村民全家福”。

要让文化礼堂持续开展文化活动,就得有文化人才。我市各地建立了5800人的农村文化礼堂管理员、宣传员、文化员和志愿者队伍,对他们进行培训,确保农村文化礼堂方向不偏离、活动不走样。我市宣传部门还鼓励市、县、乡镇文化馆(站)及下属团体派业务骨干到各村文化礼堂指导演员,为各村培养了一批乡土文化能人、草根名嘴。

值得一提的是,我市在对口支援的新疆阿克苏地区库车县,援建了全疆第一个文化礼堂——齐满镇渭干村文化礼堂。该文化礼堂自去年7月4日运行以来,不仅成了当地村民的精神家园,而且成为阿克苏地区的范本。



编者按 我市从2011年开始全面启动美丽乡村建设,打造宜居宜业宜游的幸福美丽新家园。美丽乡村如何不盲目跟风建设,不一哄而上丢失特色?如何留住乡愁,将“生态资源”变为“美丽经济”,让村民共享生态红利?记者近日走进江北洪塘街道鞍山村,数次蹲点采访,探寻“美丽鞍山”的行进足迹。

本报记者 徐欣 项一嵌
江北记者站 吴红波
通讯员 周旦

古诗云:乡村四月闲人少,才了蚕桑又插田。然而,初夏农忙时节,江北洪塘鞍山村每天都涌入不少游人玩水的“闲人”,大部分村民也从田间地头回到了家中小院,搞起了休闲旅游业。每到周末,数千登山客徜徉在青山绿水间,村里农家乐、茶室、

小村孕育都市田园新景

——鞍山村变迁记①



鞍山村湿地公园。

(胡建华 摄)

民宿生意火爆。鞍山村俨然成了宁波市民登山赏景、品农家菜、体验民宿的“后花园”。

北依马鞍山,南傍慈江水,东接灵山,西连保国寺,离宁波市中心仅12公里,优越的地理位置和良好的资源禀赋让鞍山村民颇感骄傲。“从苏湖景区登山,沿着北山游步道,一个小时就可以来到村里,一路观赏整条游步道最美丽的风景。”村支书郑明忠笑着

告诉记者,随着假日登山公交专线的开通,鞍山村的人气越来越旺。

“绿树村边合,青山郭外斜”的田园美景吸引不少市民前来度假。“真想不到,村里还有这么赞的湿地公园!”游客老张说。两年前,这里还是一个臭气熏天、蚊蝇乱飞的烂泥塘,如今已建成老三区内首个村级生态湿地公园。湿地公园占地28亩,其中水面16亩,形成了“自然+人工”的水循环系统,既

可观光,又可再度净化水质。它与村中心的法治公园一起,成了村民聚会闲聊、跳舞健身的清爽空间。

为打造“村在花园中,花园村中藏”的美景,该村推进农村生活污水治理工程、小流域水环境整治工程,重现小桥流水,新添绿树芳草。鞍山村还用层叠蜿蜒的石头墙“扮靓”村容,在农户自愿的前提下,对540余处房屋进行了外墙面统一粉刷和仿古压顶等改造,白墙青瓦成了村庄的新名片。

荷花池、景观亭与白墙青瓦马头墙,融入全村的山水之间。依托这片独特的胜景,鞍山村这几年大力发展农家乐,打造都市休闲村。

湿地公园大门对面的日旺农家乐如今成了村中一景。“只摆得下20桌,‘五一’3天竟来了70多桌客人!”原本在外经营饭店的刘国生回村办起了这家农家乐,“环境好了,游客多了,平均月营业额超过10万元,比在外面辛苦打拼惬意多了。”“后会有期”旅店的老板娘郑佩珍也发现了“生态商机”,将父母的老宅改建成别致的民宿,“常有朋友来玩,就动了装修的念头,有了政府的装修补贴,动力更大了。”

今日推荐

营养师报考人数何以井喷

业内人士认为得益于健康理念深入人心,职业前景向好

鄞州将全面推开普职融通试点

明年30名学生将有机会从职高转到普高

A2版

将盈利业务安排亲属垄断经营,开办企业“洗白”贪腐所得

国资委“亮剑” 国企“亲缘经商腐败”

美国飞车党火并致9死18伤

A12版

乡镇艺术节 首秀音乐剧

以一台音乐剧作为乡镇艺术节的“开幕秀”,是鄞州区集士港镇的“高地上”选择。昨晚,由汪峰监制,孙佳欢、魏雪漫担纲男女主演的原创音乐剧《十年》在该镇广德湖剧院上演。持续一个多月的群众文化艺术节还将陆续上演戏曲名家送大戏、草根明星大比拼等精彩节目。(徐能 朱军备 张琦 摄)

宁波石化区携手全国同行 七大石化基地达成“上海共识”

本报讯(记者 王量迪 通讯员 郭明豪 王璟)首届全国石化基地建设发展研讨会日前在上海举行。国务院常务会议确定的七大石化基地和南京化工区在会上就搭建“7+1”园区联盟平台,达成了《石化基地建设发展“上海共识”》。

据介绍,国务院常务会议确定的七大石化基地除了宁波石化经济技术开发区,还包括上海化工区、大连西中岛石化产业园、河北曹妃甸化工区、江苏连云港石化产业基地、福建古雷港经济技术开发区、广东大亚湾经济技术开发区。

“上海共识”主要包括四点内容:各园区将按照“战略定位高端化、产

品链条个性化、配套设施合理化、公共管理科学化、责任关怀常态化”的思路,科学规划园区“十三五”发展;各园区严格按照国家生态文明建设要求,认真做好安全环保工作,建设绿色生态化工园区,自觉在全国化工园区中起到示范、引领作用,树立化工行业新形象;各园区将积极探索具有化工行业特点的产城融合新路径,共同破解化工产业发展中“谈化色变”的难题;各园区将自觉贯彻国家关于规范税收的政策,科学定位、错位发展,搭建“7+1”园区联盟平台,开展定期交流、人员培训、经验分享、资源互补等多领域合作,形成协作发展的长效机制。



首届中国—中东欧国家投资贸易博览会
第十七届中国浙江投资贸易洽谈会
第十四届中国国际日用消费品博览会
距开幕还有 20 天
2015年6月8日—12日 中国·宁波